CORSO DI LAUREA IN ING. INFORMAZIONE
CORSO DI LAUREA IN ING. MECCANICA PER LA TRANSIZIONE VERDE
CORSO DI LAUREA IN ING. DELIL’AMBIENTE PER LO SVILUPPO SOSTENIBILE
SEDE DIDATTICA DI LATINA - a.a. 2023/2024
prova scritta di ANALIST MATEMATICA 1 - 16 gennaio 2024
COMPITO A
COGNOME .......ccoevvevin. NOME ......ccoovvvvinn, matricola .....................
corso di laurea IN ING. ........cc.ooovvinnnnn. TEORIA ORALE O SCRITTA? ...
DATE DISPONIBILI PER LA TEORIA ...,
DATE NON DISPONIBILI PER LA TEORIA ...,

PORTA LE EDO7? ..., ESONERATO? ...

GIUSTIFICARE ADEGUATAMENTE TUTTI I PASSAGGI

1) (6 punti)
Risolvere ’equazione

e Z2y — e ™ Im(2) + eiw/2|z‘2Re(z> =0 ) z€C.

2) (4 punti)
Studiare il carattere della serie

3) (11 punti)
Studiare il grafico della funzione
f(z) = —x + arctan(2z) .

4) (7 punti)
Una volta determinato I'integrale generale dell’equazione

(@)~ (@) + dyla) = 2
z2+47

determinare tutte le soluzioni tali che

a) soddisfino la condizione IBIEOOy(x) =0 ;

b) soddisfino la condizione lim y(z)=0 .
T——00

5) (7 punti)
Stabilire per quali valori del parametro a € IR la funzione

f(x) = (x4 sinz)® [Sin (i) — 2arctan (i)}

sia integrabile nell’intervallo [1, 400).
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COMPITO B
COGNOME .......cccccevvnnnn NOME ..., matricola .....................
corso di laurea IN ING. ............ccccceenis TEORIA ORALE O SCRITTA? ...
DATE DISPONIBILI PER LA TEORIA ...,
DATE NON DISPONIBILI PER LA TEORIA ...
PORTA LE EDO? .., ESONERATO? ...

GIUSTIFICARE ADEGUATAMENTE TUTTI I PASSAGGI

1) (7 punti)
Una volta determinato l'integrale generale dell’equazione

267?@

1 / —
(@) + 69/ (@) + 9y(w) = =5 .

determinare tutte le soluzioni tali che
a) soddisfino la condizione lim y(z) =0 ;
T—r+00

b) soddisfino la condizione lim y(z)=0 .
r——00

2) (7 punti)
Stabilire per quali valori del parametro a € IR la funzione

(@) = (z + arctan z)® {2 sin (i) _ arctan (i)}

sia integrabile nell’intervallo [1,400).

3) (6 punti)
Risolvere ’equazione

—ie'™/? 227 + 72 Re(z) — ' |2|2Im(z) = 0 , z2e€C.

4) (4 punti)
Studiare il carattere della serie

“+o0
Z Vel/n? — 1.
n=1

5) (11 punti)
Studiare il grafico della funzione
f(z) =z — 2arctan(z) .



